

# “9·11”恐怖袭击十周年临近 美国发布全球旅行警报

在“9·11”恐怖袭击十周年来临之际,美国国务院2日发布“全球旅行警报”,呼吁在国外生活或旅行的美国人保持警惕。不过,美国国土安全部部长纳波利诺表示,尚无具体和可信的情报显示基地组织及其分支密谋借“9·11”十周年之际对美国发动袭击。

美国国务院当日发布的全球旅行警报的有效期一直持续到明年1月2日。警报称,虽然没有发现任何具体的威胁,但基地组织及其分支机构已经显示出对美国发动袭击的意图和能力。

“过去,恐怖组织有时会配合一些重大的日子策划他们的袭击。”美国国务院表示。

同日,纳波利诺在一份声明中表示,尚无

具体和可信的情报显示基地组织及其分支密谋发动对美国的袭击,但国土安全部仍然保持高度警惕的状态,同时确保安全措施到位,以侦测和预防针对美国的恐怖阴谋的发生。

“在‘9·11’恐怖袭击十周年来临之际,美国民众的安全和安保仍然是我们最优先的事项。”纳波利诺说,“虽然威胁仍然存在,但我们的国家比十年前更强大,面对不断变化的威胁也有更多的准备,而且比以往任何时候都更有弹性。”

纳波利诺还呼吁美国民众分担安保责任,并提醒联邦、州、当地的合作伙伴和公众保持警惕,发现任何可疑活动都应当向当地执法部门报

告。

随着“9·11”十周年纪念日的临近,美国各地“草木皆兵”,机场、车站等主要设施已全面加强安保,美国总统国土安全与反恐顾问布伦南8月31日说,美国正从各种角度观察“9·11”十周年之际可能发生恐怖袭击的蛛丝马迹。

白宫已决定低调纪念“9·11”十周年。据报道,9月11日,奥巴马总统将前往纽约世贸遗址、宾夕法尼亚州93次航班坠毁遗址及五角大楼参加相关纪念活动。当晚,奥巴马还将在华盛顿国家大教堂参加纪念活动并发表讲话。美国前总统布什也将出席在纽约举行的纪念活动。

(据《北京晚报》)

## 智利一军机坠毁 机上21人全遇难

新华社圣地亚哥9月3日电(记者 赵燕燕 叶书宏)智利国防部长安德烈斯·阿拉芒3日晚宣布,在2日胡安·费尔南德斯群岛机场附近发生的坠机事故中,机上21人全部遇难。

阿拉芒当天在接受媒体采访时说,军方在搜救行动之后得出结论,“飞机失事时遭受到异常猛烈的撞击,致使机上乘客全部当场死亡”。

胡安·费尔南德斯群岛位于智利太平洋海域,距智利本土约670公里。智利军方3日中午宣布对失事飞机残骸和遇难者遗体展开水下搜寻。

智利军方一架军用运输机2日傍晚试图在胡安·费尔南德斯群岛机场降落时与控制塔失去联系。出事前,飞机曾两次试图降落机场,但均未成功。据智利空军消息,出事飞机型号为CASA-C212,机上包括机组人员在内共有21人,其中5人是智利国家电视台震后重建摄制组人员。胡安·费尔南德斯群岛空管中心称,当天机场天气状况良好,飞机降落前符合所有安全程序。

要求补偿“两房”损失

## 美政府 起诉17家银行

据新华社华盛顿9月2日电(记者 阳建)作为房利美和房地美的监管机构,美国联邦住房金融局2日对17家金融机构提起诉讼,要求它们赔偿以欺诈方式给“两房”出售住房抵押贷款证券而给后者造成的损失。

这17家金融机构主要涉及美国本土和外国的大型银行,包括美国银行、花旗集团、美林证券、摩根大通、摩根士丹利、巴克莱银行、高盛公司、德意志银行、苏格兰皇家银行等。

美国联邦住房金融局的诉讼称,房利美和房地美在个人抵押贷款证券资产上的部分损失是由于上述金融机构的误导或不当行为造成的。这些金融机构出售给“两房”的抵押贷款资产的特点不同于营销资料所描述的,具有更高的风险,这种欺诈行为违反了相关法律的规定。

受到房市泡沫破裂和2008年金融危机冲击,具有政府背景的房贷巨头房利美和房地美损失惨重,后在接受巨额救助资金后被美国政府接管。

## 伊朗首座核电站 并网发电

据新华社德黑兰9月4日电(记者 杜源江)据伊朗声像组织网站4日报道,伊朗首座核电站——布什尔核电站已于当地时间3日23时29分并入国家电网。

报道说,布什尔核电站并网发电量已达60兆瓦,此次并网旨在为布什尔核电站正式启用进行准备。

此外,伊朗原子能组织发言人哈米德·哈德姆·卡伊米4日接受伊朗一家电视台采访时说,9月20日将举行正式仪式,庆祝核电站并网发电。届时,布什尔核电站发电量将达到400兆瓦。

伊朗原子能组织主席费雷敦·阿巴西·达瓦尼此前曾表示,预计布什尔核电站11月或12月可实现满负荷运行。

布什尔核电站位于伊朗南部港口城市布什尔附近,是伊朗首座核电站,设计装机容量为1000兆瓦。20世纪70年代,伊朗与德国签署合同建造布什尔核电站。

野田佳彦在记者会上称内阁不会参拜靖国神社

## 日本新首相 任内不“拜鬼”

据日本《每日新闻》2日晚报道,日本新当选首相野田佳彦当天正式组阁。野田当晚在首相官邸举行的记者会上表示,发展与中国的战略互惠关系是其基本姿态,在任首相期间不会去参拜靖国神社,内阁成员也不会正式参拜。

此前,野田数次在公开场合声称,“靖国神社合祭着的日本甲级战犯并不是罪犯”。

对于外交政策,野田认为,新兴国家正在崛起,世界呈多极化趋势,亚太地区的安全保障环境也在发生变化,为此要推行与时代相适应的外交和安全保障政策。

他强调,日本外交的基轴是日美关系,需要深化、发展日美同盟关系。

而在谈及与邻国关系时,野田表示,发展与中国的战略互惠关系是其基本姿态。除了日中关系以外,还将全力与韩国、俄罗斯等邻国建立良好关系。他还说,将积极开展包括经济合作和资源外交在内的多层次经济外交。

### ● 新人·新语

#### 外相如“白纸” 防相是外行

日本新内阁2日完成组建。17名阁僚中有10人首次入阁,新内阁成员当天在首相官邸分别会见记者,发出“第一声”。

玄叶光一郎现年47岁,是日本自第二次世界大战结束以来最年轻的外相,在外交领域可谓白纸一张。他2日晚告诉记者,日本外交政策基轴必须是日美安全同盟,同时,他希望加强日本与亚太国家的关系,包括与中国、韩国和俄罗斯的关系。

新任防相一川保夫现年69岁,农业政策专家,野田任命他执掌防卫省,令日本媒体大跌眼镜。他首次以防相身份出现会见媒体时坦承,自己是“安全保障的外行”。(据《法制晚报》)

## 利“全国过渡委员会” 本周迁往的黎波里

新华社利比亚班加西9月2日电(记者 蒋洁)利比亚“全国过渡委员会”主席阿卜杜勒-贾利勒2日表示,委员会将在本周迁往的黎波里,并安排一些成员留守班加西。

贾利勒是在参加“利比亚之友”国际会议之后抵达班加西机场时作以上表述的。他说,的黎波里是利比亚永久的首都,委员会将在本周迁往的黎波里,并在班加西设置一个分支机构。

他还说,“全国过渡委员会”将与各方磋商对话,规划利比亚的未来。



9月3日晚,约4万人在耶路撒冷市中心集会,抗议生活成本过高。新华社记者 尹栋逊 摄

公布上千“线人”身份惹众怒

## 西方五大媒体联手抵制维基揭秘

沉寂了半年多的维基揭秘网站日前因公布约13.4万份美国国务院外交电报而再次成为世人关注的焦点。与以往不同的是,这次公布的电报均未经编辑,众多秘密消息源的姓名全部遭曝光。此举不仅令美国和澳大利亚的官方大为担忧,而且也让一贯支持维基揭秘的《纽约时报》等五大媒体联手对该网站发起抵制。

### 涉及亚洲敏感国家

2010年年底,维基揭秘网站曾向《纽约时报》以及其他一些媒体提供了251287份美国250多个驻外大使馆和领事馆与美国国务院互发的秘密电报,这些媒体在进行公开报道时,删除了被认为可能遭到报复的消息源的人名。不过由于电报数量巨大,当时只公开了不到一半。

近日,维基揭秘网站提出要原封不动地公开所有电报内容,被合作媒体拒绝,于是从8月30日开始,维基揭秘在短短几天内就在其网站公开了约13.4万份未经处理的电报。这批电报所涉及的大多是位于亚洲、与美国关系不和睦的国家,其中关于阿富汗的有2万份,关于巴基斯坦的有1.3万份,关于伊朗的有3万份,还有少量涉及中国的内容。

这些电报大多是美国驻各国大使、参赞、武官等外交官发给美国国务院的所在国最新情况汇报,通常附有评论。比如2005年8月新加坡大选前夕,美国驻新加坡大使馆在电报中调侃说,敢于参加新加坡总统大选的都是“勇士”。

### 五大媒体同声谴责

英国《卫报》透露,新揭秘的电报中至少公开了1000名“线人”的真实身份或他们的代号,令这些人处于极其危险的境地。在一份2004年12月的电报中,不仅美国国务院在梵蒂冈的“线人”的姓名被透露,当时天主教罗马教皇约翰·保罗二世的私人手机号码也遭曝光。

在维基揭秘创始人朱利安·阿桑奇的老家澳大利亚,该国政府2日宣布,至少一名澳大利亚

情报人员的身份被维基揭秘网站公开,网站的行为了触犯了该国法律,因此澳大利亚正考虑逮捕阿桑奇。

对于维基揭秘一意孤行的行为,英国《卫报》、美国《纽约时报》、法国《世界报》、西班牙《国家报》和德国《明镜周刊》这五家曾刊登维基揭秘外交电报的媒体联合予以谴责。9月2日,《卫报》发表了这份谴责声明。

声明说,对维基揭秘公布未经处理的美国国务院电报的行为他们深感痛惜,他们之前与网站的合作都是基于保护消息源原则的。

目前阿桑奇被软禁在英国。去年年底,他被瑞典警方指控性侵犯两名瑞典女子,他在英国投案后,瑞典警方提出引渡要求,现在正在等待引渡官司的最后结果。

### 互相推脱泄密责任

维基揭秘工作人员没有回应过去两天的任何采访请求。但是该组织在社交网站上发布消息称,由于维基揭秘网站的安全系统出现漏洞,这些文件实际上已经在网上流传,他们别无选择,只能选择全部公开。

2010年,为以防万一,维基揭秘网站将全部25万余份电报加密后传给几家他们信任的媒体。然而前几日,有媒体发现这些电报的密码已经在网上外泄,有家名叫Cryptome的网站已经公布了部分未经处理的电报内容。

维基揭秘指责《卫报》应当为这次文件泄露负责,称该报的调查记者大卫·雷亚违反保密协定,在今年2月出版的一本书中公布了用于加密外交电报的密码。

对此,大卫·雷亚反驳说,去年夏天他与阿桑奇见面时,阿桑奇曾保证交给他的只是一个临时密码,数小时后会失效,因此信以为真的他将密码写进书中并无不妥。

在互相推脱责任之际,维基揭秘8月31日宣布因遭到黑客“强烈攻击”不得不临时关闭,但不久便又宣布恢复正常运转。(据《今日早报》)